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OBJETIVO GENERAL 

Objetivo general 

Realizar la medición de opinión pública e 
intención de voto para las elecciones 

presidenciales del 2018 
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FICHA TÉCNICA 

● Persona natural o jurídica que la realizó: YanHaas S.A., inscrito ante el Consejo 
Nacional Electoral. 
● Encomendada y financiada por: Alianza de medios, RCN Radio (La Radio y la FM), 
RCN Televisión y Periódicos Asociados (El País, El Universal, El Colombiano, Vanguardia 
Liberal ) y La República  
● Tema o temas a los que se refiere: Opinión pública e intención de voto para las 
elecciones presidenciales y del Senado en el 2018. Evaluación del país, Presidente y 
Gobierno, Entidades, instituciones y temas coyunturales  
● Universo poblacional: Personas 18 años en adelante, que manifiestan interés de votar 
en las próximas elecciones presidenciales 2018, en las cinco regiones geográficas de 
estudio: Antioquia-Eje cafetero, Caribe, Bogotá, Central-Oriente y Pacífica, excluyendo 
las personas residentes en el exterior y en los departamentos de Amazonas, Arauca, 
Guainía, Guaviare, San Andrés y providencia, Vaupés y Vichada. 
● Grupo Objetivo: Mujeres y hombres mayores de edad, que manifiestan interés de 
votar en las próximas elecciones presidenciales 2018, en las regiones  del alcance del 
estudio. 
● Sistema de muestreo: Se implementó un muestreo aleatorio estratificado por región, 
por tamaño del municipio, por resultados de las elecciones presidenciales y por 
congreso 2014. La selección contempló cuatro etapas: la primera, selección de 60 
municipios en su estrato, la segunda, selección de 376 puntos muestrales (barrio-
manzana) en los municipios seleccionados, la tercera, selección de hogares (en 
promedio 3.3) por barrio-manzana; y la cuarta, selección de una persona en los hogares 
visitados. 
● Marco muestral: La selección de la muestra estuvo conformada por distintas etapas: 
La primera, el marco de muestreo corresponde a la lista de municipios según el Censo 
Electoral Colombiano; la segunda, el marco de muestreo fue el listado de barrios 
caracterizados por su NSE y una manzana de punto de partida dentro de cada uno de 
los barrios escogidos; la tercera, se barre vivienda a vivienda la manzana seleccionada 
y la cuarta, se enlista los integrantes de la vivienda que cumplieron con las 
características específicas que exige el estudio y se selecciona aleatoriamente una 
persona. 

● Tamaño de la muestra: 1.251 encuestas distribuidas en 60 municipios del país. 
● Margen de error observado: El margen de error para una confianza del 95%  es del  
2.2% para proporciones mayores al 14%.  
● Ponderación: Muestra ponderada por región, edad y tamaño del municipio según 
censo electoral colombiano. 
● Técnica de recolección de datos: Encuestas presenciales en hogares con 
cuestionario estructurado y tarjetón físico. 
● Fecha de realización de campo: Del 24 al 28 de Enero de 2018  
● Número de encuestadores: 97 
● Métodos de validación: Revisión del 100% de las encuestas realizadas y supervisión 
directa del 15% de las encuestas. 
● Personajes por los que indago: Ver cuestionario adjunto. 
● Área / Cubrimiento: Se seleccionaron 60 municipios en  5 regiones, de la siguiente 
manera: ANTIOQUIA-EJE CAFETERO: Armenia, Bello, Carepa, Circasia, Dosquebradas, 
Itagüí, Manizales, Medellín, Quimbaya, Rionegro, Salgar, San Francisco, San Juan de 
Urabá y Yolombó. BOGOTÁ: Bogotá, D.C. CARIBE: Albania, Barranquilla, Cartagena, 
Ciénaga, Coveñas, El Carmen de Bolívar, Hatillo de Loba, La Apartada, Plato, 
Puebloviejo, Riohacha, Santa Marta, Sincelejo, Soledad y Valledupar. CENTRAL-
ORIENTE: Bucaramanga, Cúcuta, El Zulia, Espinal, Florencia, Floridablanca, Girón, 
Granada, La Calera, Leguazaque, Los Patios, Saladoblanco, San Francisco, Soacha, 
Tunja, Villa de Leyva, Villavicencio y Yopal. PACÍFICA: Buenaventura, Cali, Cartago, 
Chachagüí, Cumbal, Guadalajara de Buga, La Unión, Lloró, Palmira, Potosí, San 
Andrés de Tumaco y Túquerres. 
● Profesional en Estadística: Sandra Pastran  
● Preguntas que realizaron: Ver cuestionario adjunto 
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Evaluación del país 



EVALUACIÓN PAÍS 
P1. Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Cree usted que el país va por un buen camino o por un mal 
camino?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

22% 
Buen camino 

6% 
No sabe/ 
No responde 

72% 
Mal camino 

Septiembre 2017 

29% 
Diciembre 2017 

19% 

Septiembre 2017 

63%  
Diciembre 2017 

76%  

Septiembre 2017 

8%   
Diciembre 2017 

5%  
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EVALUACIÓN PAÍS 
P1. Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Cree usted que el país va por un buen camino o por un mal 
camino?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas Dif. significativa vs. Total 
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Buen camino 22% 21% 27% 18% 22% 21% 18% 38% 17% 13% 19% 24% 21% 16% 20% 25% 26% 24% 21% 19% 24% 24% 

Mal camino 72% 72% 64% 78% 73% 70% 79% 58% 78% 78% 73% 71% 71% 79% 73% 69% 67% 67% 74% 76% 68% 76% 

No sabe/No 
responde 

6% 7% 9% 4% 6% 9% 3% 5% 5% 9% 7% 5% 8% 5% 6% 5% 6% 9% 5% 5% 8%  0% 

Base : 1251 253 201 261 326 210 495 175 429 152 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 
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SEGURIDAD EN LAS CIUDADES 
P2. ¿Considera usted que la seguridad en las ciudades ha mejorado, empeorado o sigue igual durante el último año?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

38% 
Sigue igual 

16% 
Mejorado 

45% 
Empeorado 

1% 
No sabe/ 
No responde 

Septiembre 2017 
19% 

Diciembre 2017 

13% 

Septiembre 2017 
42% 

Diciembre 2017 

42% 

Septiembre 2017 
38% 

Diciembre 2017 

43% 

Septiembre 2017 
1% 

Diciembre2017 

1% 
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Dif. significativa vs. Total 

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO 
TO

TA
L 

1
0

0
 a

 9
0

0
 m

il 

2
0

 m
il 

a 
1

0
0

 m
il 

9
0

0
 m

il 

M
e

n
o

s 
2

0
 m

il 

A
n

ti
o

q
u

ia
- 

Ej
e

 
C

af
e

te
ro

 

B
o

go
tá

 

C
ar

ib
e

 

C
e

n
tr

al
-O

ri
e

n
te

 

P
ac

if
ic

a 

Fe
m

e
n

in
o

 

M
as

cu
lin

o
 

1
8

-2
4

 a
ñ

o
s 

2
5

-3
4

 a
ñ

o
s 

3
5

-4
4

 a
ñ

o
s 

4
5

-5
4

 a
ñ

o
s 

+ 
5

5
 a

ñ
o

s 

N
SE

 1
 

N
SE

 2
 

N
SE

 3
 

N
SE

 4
 

N
SE

 5
+6

 

Mejorado 16% 16% 21% 8% 20% 18% 7% 28% 10% 17% 16% 16% 18% 14% 16% 14% 18% 25% 14% 10% 7% 6% 

Sigue igual 38% 39% 36% 36% 41% 45% 37% 34% 35% 38% 37% 38% 45% 44% 34% 36% 31% 39% 38% 36% 32% 41% 

Empeorado 45% 45% 41% 56% 38% 34% 57% 37% 55% 44% 46% 45% 36% 41% 50% 50% 50% 35% 46% 53% 60% 54% 

No sabe/No 
responde 

1% 1% 2% 0% 1% 3%  0% 0% 0% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 0%  1% 0% 2% 1% 1% 0% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

SEGURIDAD EN LAS CIUDADES 
P2. ¿Considera usted que la seguridad en las ciudades ha mejorado, empeorado o sigue igual durante el último año?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

9 



SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 
P3. ¿Cree usted que la situación económica del país en este momento es buena o mala?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

14% 
Buena 

4% 
No sabe/ 
No responde 

83% 
Mala 

Diciembre 2017 

13% 
Diciembre 2017 

6% 

Diciembre 2017 

81% 
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Dif. significativa vs. Total 
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Buena 14% 11% 16% 15% 14% 16% 15% 25% 7% 7% 13% 15% 13% 12% 16% 13% 15% 15% 14% 12% 15% 19% 

Mala 83% 84% 79% 83% 84% 78% 83% 72% 90% 90% 83% 82% 83% 84% 80% 85% 80% 82% 83% 85% 76% 80% 

No sabe/No 
responde 

4% 5% 5% 3% 1% 7% 2% 3% 3% 4% 4% 3% 4% 3% 4% 2% 4% 3% 3% 3% 9% 1% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 
P3. ¿Cree usted que la situación económica del país en este momento es buena o mala?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL Y FAMILIAR 
P4. ¿En general la situación económica suya y de su familia ha mejorado, empeorado o sigue igual durante el último año?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

62% 
Sigue igual 

16% 
Mejorado 

22% 
Empeorado 

0,1% 
No sabe/ 
No responde 

Septiembre 2017 
21% 

Diciembre 2017 

17% 

Septiembre 2017 
58% 

Diciembre 2017 

61% 

Septiembre 2017 
21% 

Diciembre 2017 

22% 

Septiembre 2017 
0,2% 

Diciembre 2017 

1% 
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SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL Y FAMILIAR 
P4. ¿En general la situación económica suya y de su familia ha mejorado, empeorado o sigue igual durante el último año?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 
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Mejorado 16% 15% 20% 17% 12% 15% 15% 26% 10% 15% 16% 16% 22% 19% 17% 10% 12% 16% 15% 16% 20% 16% 

Sigue igual 62% 65% 55% 60% 68% 67% 68% 56% 63% 55% 61% 62% 64% 61% 57% 63% 62% 64% 59% 63% 58% 62% 

Empeorado 22% 20% 26% 23% 20% 18% 18% 18% 28% 30% 23% 22% 13% 20% 25% 27% 26% 20% 26% 21% 20% 22% 

No sabe/No 
responde 

0,2% 1% 0% 0% 0%  1%  0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% O% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 
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PROBABILIDAD DE MONTAR UN NEGOCIO EN LA SITUACIÓN ACTUAL DEL 
PAÍS 
P4A. Teniendo en cuenta las siguientes opciones  ¿qué tan probable es que usted decidiera montar un negocio en la situación 
actual que vive el país?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

36% 
Probablemente 
 si 

10% 
Definitivamente  
si 

23% 
Definitivamente 
 no 

2% 
No sabe/ 
No responde 

Septiembre 2017 

15% 

Septiembre 2017 

37% 
Septiembre 2017 

23% 

Septiembre 2017 

1% 

28% 
Probablemente  
no 

Septiembre 2017 

24% 
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Dif. significativa vs. Total 
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Definitivamente si 10% 11% 12% 9% 9% 10% 9% 16% 7% 9% 9% 12% 12% 10% 6% 8% 14% 13% 10% 10% 8% 6% 

Probablemente si 36% 41% 39% 35% 31% 39% 33% 42% 36% 31% 33% 40% 47% 41% 38% 36% 23% 38% 36% 34% 31% 50% 

Probablemente no 28% 25% 23% 30% 36% 23% 29% 24% 34% 29% 29% 27% 28% 29% 28% 28% 28% 28% 30% 25% 34% 19% 

Definitivamente no 23% 21% 24% 26% 23% 26% 28% 17% 22% 26% 27% 20% 11% 18% 26% 26% 33% 20% 22% 30% 25% 25% 

No sabe / no 
responde 

2% 1% 3% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 5% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 0%  

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL Y FAMILIAR 
P4A. Teniendo en cuenta las siguientes opciones  ¿qué tan probable es que usted decidiera montar un negocio en la situación 
actual que vive el país?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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ASUNTOS DEL PAÍS QUE MÁS LE PREOCUPAN  
P5. ¿Cuáles son los asuntos del país que más le preocupan a usted y a su familia?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

53% 

34% 

32% 

32% 

20% 

20% 

12% 

10% 

8% 

8% 

48% 

45% 

28% 

38% 

25% 

23% 

18% 

12% 

14% 

11% 

Inseguridad ciudadana

Salud

Economía del país

Desempleo

Corrupción

Educación

Costo de vida

Impuestos

Acuerdo de paz

Conflicto armado

Enero 2018 Diciembre 2017

Se omiten menciones inferiores al 2% 

To
p
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Dif. significativa vs. Total 
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Inseguridad 
ciudadana 

53% 52% 48% 55% 55% 48% 55% 58% 54% 47% 54% 51% 48% 50% 50% 50% 62% 48% 55% 51% 58% 65% 

Salud 34% 37% 38% 26% 37% 38% 22% 22% 37% 53% 36% 32% 37% 31% 34% 35% 34% 30% 34% 42% 27% 27% 

Economía del país 32% 31% 23% 43% 31% 40% 40% 26% 28% 31% 34% 31% 34% 38% 36% 30% 25% 28% 31% 39% 34% 44% 

Desempleo 32% 35% 33% 27% 34% 33% 23% 26% 27% 54% 33% 31% 31% 29% 34% 35% 32% 39% 29% 28% 33% 20% 

Corrupción 20% 23% 17% 20% 22% 14% 23% 9% 23% 35% 16% 25% 22% 19% 20% 22% 19% 18% 20% 22% 24% 22% 

Educación 20% 19% 18% 19% 22% 19% 18% 14% 16% 33% 21% 18% 24% 26% 17% 18% 13% 17% 20% 21% 28% 15% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

ASUNTOS DEL PAÍS QUE MÁS LE PREOCUPAN 
P5. ¿Cuáles son los asuntos del país que más le preocupan a usted y a su familia?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Dif. significativa vs. Total 
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Costo de vida 12% 15% 10% 10% 12% 16% 10% 2% 8% 27% 13% 11% 11% 10% 14% 11% 12% 11% 15% 10% 10% 8% 

Impuestos 10% 12% 9% 7% 11% 12% 10% 5% 10% 12% 9% 11% 13% 7% 8% 9% 11% 8% 10% 10% 13% 9% 

Acuerdo de paz 8% 7% 9% 6% 10% 14% 5% 4% 7% 10% 8% 8% 13% 8% 7% 7% 6% 9% 6% 10% 7% 5% 

Conflicto armado 8% 8% 8% 5% 10% 5% 4% 8% 8% 12% 9% 6% 10% 9% 6% 9% 4% 11% 6% 6% 3% 9% 

Violencia 2% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 1% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 1% 4% 1% 2% 2% 1% 

Política 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 0% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 

Vivienda 1% 1% 1% 2% 0%  1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 0%  

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

ASUNTOS DEL PAÍS QUE MÁS LE PREOCUPAN 
P5. ¿Cuáles son los asuntos del país que más le preocupan a usted y a su familia?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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68% 

12% 

11% 

9% 

7% 

6% 

3% 

2% 

2% 

1% 

Robos / atracos / fleteos

Presencia de grupos criminales  / delincuentes

Asesinatos / homicidios

No hay tranquilidad al salir de la casa por miedo

Consumo de drogas / narcotráfico

Violencia

Poca policía para tanta inseguridad

La extorsión

Violaciones

La corrupción

MAYORES PREOCUPACIONES EN MATERIA DE INSEGURIDAD CIUDADANA  
P6B. En materia de inseguridad ciudadana, ¿cuál es su mayor preocupación?  
Base: 655 total encuestados a quienes les preocupa el tema de la inseguridad ciudadana 

Se omiten menciones inferiores al 1% 

To
p
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Dif. significativa vs. Total 
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Robos / atracos / 
fleteos 

68% 69% 67% 71% 62% 56% 74% 78% 67% 57% 72% 63% 61% 76% 67% 58% 71% 65% 68% 69% 67% 72% 

Presencia de grupos 
criminales  / 
delincuentes 

12% 11% 11% 12% 15% 10% 10% 14% 13% 15% 10% 15% 12% 13% 16% 14% 10% 14% 12% 11% 8% 18% 

Asesinatos / 
homicidios 

11% 14% 13% 11% 6% 12% 5% 17% 10% 9% 13% 9% 11% 15% 6% 7% 13% 12% 9% 12% 9% 17% 

No hay tranquilidad 
al salir de la casa por 

miedo 
9% 7% 9% 11% 6% 12% 9% 4% 4% 20% 7% 10% 8% 10% 6% 9% 9% 5% 7% 15% 12% 2% 

Consumo de drogas / 
narcotráfico 

7% 4% 9% 3% 11% 6% 4% 7% 10% 6% 9% 4% 11% 7% 9% 8% 3% 9% 8% 3% 8%  0% 

Base: 655 257 84 233 81 121 108 162 165 99 338 317 103 152 125 123 152 161 241 152 58 43 

MAYORES PREOCUPACIONES EN MATERIA DE INSEGURIDAD CIUDADANA  
P6B. En materia de inseguridad ciudadana, ¿cuál es su mayor preocupación?  
Base: 655 total encuestados a quienes les preocupa el tema de la inseguridad ciudadana 
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Dif. significativa vs. Total 
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Violencia 6% 6% 6% 5% 6% 9% 5% 7% 4% 6% 7% 5% 3% 7% 5% 8% 6% 9% 4% 5% 5% 7% 

Poca policía para 
tanta inseguridad 

3% 3% 5% 2% 1% 6% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 1% 5% 4% 1% 5% 2%  0% 

La extorción 2% 1% 1% 1% 7% 2% 1% 1% 6% 0%  3% 1% 3% 1% 1% 4% 3% 3% 3% 1% 2%  0% 

Violaciones 2% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 0% 4% 3% 1% 1% 3% 1% 3% 2% 4% 1% 1% 4% 2% 

La corrupción 1% 1% 2% 1% 2% 3% 1%  0% 3%  0% 2% 1% 5% 2%  0% 1% 0% 3% 1% 2%  0% 2% 

Base: 655 257 84 233 81 121 108 162 165 99 338 317 103 152 125 123 152 161 241 152 58 43 

MAYORES PREOCUPACIONES EN MATERIA DE INSEGURIDAD CIUDADANA  
P6B. En materia de inseguridad ciudadana, ¿cuál es su mayor preocupación?  
Base: 655 total encuestados a quienes les preocupa el tema de la inseguridad ciudadana 
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41% 

24% 

19% 

10% 

6% 

5% 

4% 

3% 

3% 

3% 

No hay buena calidad en la prestación de los servicios de salud

Niegan los medicamentos / No los entregan

No se consiguen citas médicas fácilmente / a corto plazo

Demora en la atención

Mal manejo de los recursos / mala administración

Alto costo de medicamentos y servicios

Falta de hospitales / hospitales en malas condiciones

Poca inversión en la salud

No hay buen servicio de urgencias en los hospitales

Negligencia médica

MAYORES PREOCUPACIONES EN MATERIA DE SALUD 
P6A. En materia de salud, ¿cuál es su mayor preocupación?  
Base: 415 total encuestados a quienes les preocupa el tema de la salud 

Se omiten menciones inferiores al 3% 

To
p

 →
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Dif. significativa vs. Total 
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No hay buena calidad 
en la prestación de los 

servicios de salud 
41% 36% 42% 45% 40% 35% 42% 33% 43% 45% 40% 41% 49% 31% 52% 27% 43% 38% 43% 39% 30% 69% 

Niegan los 
medicamentos / no 

los entregan 
24% 25% 29% 18% 22% 15% 18% 36% 31% 18% 24% 24% 15% 23% 29% 26% 26% 28% 24% 21% 20% 17% 

No se consiguen citas 
médicas fácilmente / 

a corto plazo 
19% 18% 27% 22% 7% 26% 31% 14% 23% 6% 22% 16% 9% 24% 14% 18% 27% 14% 23% 19% 24%  0% 

Demora en la 
atención 

10% 7% 16% 11% 8% 9% 14% 11% 16% 3% 11% 9% 10% 12% 8% 14% 8% 6% 15% 8% 2% 21% 

Mal manejo de los 
recursos / mala 
administración 

6% 5% 4% 8% 7% 10% 9% 1% 7% 2% 4% 8% 9% 4% 4% 6% 6% 2% 3% 13% 7% 8% 

Base: 415 177 70 112 56 92 43 56 122 102 225 190 82 88 82 73 90 105 144 119 30 17 

MAYORES PREOCUPACIONES EN MATERIA DE SALUD 
P6A. En materia de salud, ¿cuál es su mayor preocupación?  
Base: 415 total encuestados a quienes les preocupa el tema de la salud 
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Dif. significativa vs. Total 

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO 

TO
TA

L 

1
0

0
 a

 9
0

0
 m

il 

2
0

 m
il 

a 
1

0
0

 m
il 

9
0

0
 m

il 

M
e

n
o

s 
2

0
 m

il 

A
n

ti
o

q
u

ia
- 

Ej
e

 
C

af
e

te
ro

 

B
o

go
tá

 

C
ar

ib
e

 

C
e

n
tr

al
-O

ri
e

n
te

 

P
ac

if
ic

a 

Fe
m

e
n

in
o

 

M
as

cu
lin

o
 

1
8

-2
4

 a
ñ

o
s 

2
5

-3
4

 a
ñ

o
s 

3
5

-4
4

 a
ñ

o
s 

4
5

-5
4

 a
ñ

o
s 

+ 
5

5
 a

ñ
o

s 

N
SE

 1
 

N
SE

 2
 

N
SE

 3
 

N
SE

 4
 

N
SE

 5
+6

 

Alto costo de 
medicamentos y 

servicios 
5% 4% 6% 7% 3% 6% 3% 0%  4% 8% 6% 4% 2% 4% 6% 4% 8% 1% 8% 6% 3%  0% 

Falta de hospitales / 
hospitales en malas 

condiciones 
4% 2% 2% 1% 11% 1% 2% 6% 4% 6% 6% 1% 5% 6%  0% 10%  0% 9% 1% 5%  0%  0% 

Poca inversión en la 
salud 

3% 0%  4% 3% 6% 1%  0% 4% 2% 8% 3% 4% 9% 2%  0% 2% 4% 6% 3% 2%  0% 5% 

No hay buen servicio 
de urgencias en los 

hospitales 
3% 5% 5% 2% 0% 1% 2% 6% 6% 1% 3% 3% 6% 2% 3% 2% 3% 5% 2% 4% 2% 0%  

Negligencia médica 3% 7% 1% 4%  0% 2% 6% 4% 0% 5% 4% 2% 3% 4% 3% 4% 1% 2% 3% 4% 4%  0% 

Base: 415 177 70 112 56 92 43 56 122 102 225 190 82 88 82 73 90 105 144 119 30 17 

MAYORES PREOCUPACIONES EN MATERIA DE SALUD 
P6A. En materia de salud, ¿cuál es su mayor preocupación?  
Base: 415 total encuestados a quienes les preocupa el tema de la salud 
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36% 

18% 

13% 

11% 

11% 

7% 

6% 

3% 

2% 

2% 

Falta de empleo

Falta de dinero para el sustento de la familia

La carestía en la canasta familiar

Ha aumentado el costo de vida

Los salarios bajos

El dinero no alcanza

El alto costo de los impuestos

El aumento de los servicios públicos

La inestabilidad laboral

El pago de arriendo

TEMAS MÁS PREOCUPANTES EN MATERIA DE ECONOMÍA PERSONAL  
P6C. En materia de su economía personal, ¿cuál es su mayor preocupación?  
Base: 435 total encuestados a quienes les preocupa el tema de la economía en el país 

Se omiten menciones inferiores al 1% 

To
p

 →
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Dif. significativa vs. Total 
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Falta de empleo 36% 42% 33% 28% 45% 30% 26% 55% 29% 45% 36% 36% 41% 39% 28% 30% 40% 49% 35% 29% 25% 30% 

Falta de dinero para 
el sustento de la 

familia 
18% 22% 15% 17% 20% 22% 15% 12% 18% 25% 18% 19% 24% 15% 16% 21% 18% 14% 22% 20% 9% 22% 

La carestía en la 
canasta familiar 

13% 12% 14% 14% 11% 17% 16% 18% 9% 4% 16% 10% 8% 11% 18% 12% 17% 12% 13% 17% 11% 4% 

Ha aumentado el 
costo de vida 

11% 12% 12% 8% 16% 13% 6% 12% 18% 4% 13% 9% 13% 15% 12% 12% 3% 13% 12% 7% 16% 8% 

Los salarios bajos 11% 9% 13% 12% 6% 12% 14% 1% 16% 8% 6% 15% 14% 9% 15% 7% 7% 10% 8% 13% 15% 15% 

Base: 435 156 43 187 49 104 82 79 104 66 236 199 82 119 90 72 72 97 146 124 39 29 

TEMAS MÁS PREOCUPANTES EN MATERIA DE ECONOMÍA PERSONAL  
P6C. En materia de su economía personal, ¿cuál es su mayor preocupación?  
Base: 435 total encuestados a quienes les preocupa el tema de la economía en el país 
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Dif. significativa vs. Total 
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El dinero no alcanza 7% 7% 4% 12% 1% 6% 16% 3% 3% 7% 7% 6% 2% 3% 8% 13% 12% 3% 6% 11% 9% 5% 

El alto costo de los 
impuestos 

6% 4% 5% 8% 5% 1% 10% 4% 9% 4% 6% 5% 2% 5% 5% 14% 4% 2% 7% 5% 3% 20% 

El aumento de los 
servicios públicos 

3% 7% 2% 3%  0% 3% 4% 3% 4% 1% 4% 2% 1% 3% 5% 4% 4% 4% 2% 2% 7% 5% 

La inestabilidad 
laboral 

2% 1% 3% 3%  0% 1% 1% 3%  0% 7% 3% 1% 2% 4% 2% 0% 0% 3% 1% 3% 0%  0% 

El pago de arriendo 2% 3% 4% 1%  0% 4% 2% 1% 1%  0% 2% 1% 0%  1% 5%  0% 3% 4% 1% 2%  0% 0% 

Base: 435 156 43 187 49 104 82 79 104 66 236 199 82 119 90 72 72 97 146 124 39 29 

TEMAS MÁS PREOCUPANTES EN MATERIA DE ECONOMÍA PERSONAL  
P6C. En materia de su economía personal, ¿cuál es su mayor preocupación?  
Base: 435 total encuestados a quienes les preocupa el tema de la economía en el país 
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TEMAS QUE DEFINEN SU VOTO PARA PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
P6. De los que temas que mencionó ¿Cuál es el que tiene usted más en cuenta para definir su voto para Presidente de la República?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

21% 

15% 

15% 

14% 

11% 

6% 

4% 

4% 

2% 

2% 

15% 

16% 

22% 

13% 

13% 

5% 

5% 

4% 

2% 

1% 

Inseguridad ciudadana

Desempleo

Salud

Economía del país

Corrupción

Educación

Costo de vida

Acuerdo de paz

Conflicto armado

Impuestos

Enero 2018 Diciembre 2017

Se omiten menciones inferiores al 1% 

To
p
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Dif. significativa vs. Total 
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Inseguridad 
ciudadana 

21% 21% 19% 25% 19% 16% 23% 30% 21% 13% 21% 21% 18% 13% 20% 20% 32% 20% 22% 17% 26% 37% 

Desempleo 15% 15% 19% 12% 16% 16% 9% 17% 14% 19% 15% 15% 15% 17% 16% 17% 12% 23% 14% 10% 9% 6% 

Salud 15% 15% 16% 9% 20% 16% 8% 11% 17% 22% 17% 12% 16% 14% 11% 16% 16% 14% 14% 20% 7% 10% 

Economía del país 14% 14% 5% 20% 14% 16% 20% 12% 13% 7% 15% 13% 12% 19% 16% 10% 10% 12% 13% 15% 20% 19% 

Corrupción 11% 14% 11% 11% 10% 9% 14% 7% 11% 17% 7% 16% 10% 12% 13% 11% 10% 11% 11% 14% 11% 12% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

TEMAS QUE DEFINEN SU VOTO PARA PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
P6. De los que temas que mencionó ¿Cuál es el que tiene usted más en cuenta para definir su voto para Presidente de la República?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Dif. significativa vs. Total 
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Educación 6% 6% 8% 6% 4% 5% 7% 8% 5% 5% 5% 6% 9% 9% 4% 5% 3% 5% 7% 6% 7% 3% 

Costo de vida 4% 4% 3% 4% 6% 4% 5% 0% 3% 10% 4% 4% 3% 3% 6% 6% 3% 3% 6% 2% 2% 4% 

Acuerdo de paz 4% 3% 7% 3% 3% 7% 3% 1% 5% 3% 3% 5% 5% 5% 4% 3% 3% 3% 3% 5% 4% 3% 

Conflicto armado 2% 2% 3% 2% 2% 1% 1% 5% 2% 2% 4% 1% 3% 3% 1% 4% 1% 3% 2% 1% 1% 6% 

Impuestos 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2% 1% 4% 1% 3% 1% 4% 0% 2% 0% 4% 2% 2% 3% 2%  0% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

TEMAS QUE DEFINEN SU VOTO PARA PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA 
P6. De los que temas que mencionó ¿Cuál es el que tiene usted más en cuenta para definir su voto para Presidente de la República?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Presidente/Gobierno 



IMAGEN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS 
P7. ¿Tiene usted una imagen positiva o negativa del Presidente Juan Manuel Santos?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

25% 
Positiva 

8% 
No sabe/ 
No responde 

67% 
Negativa 

Diciembre 2017 

21% 
Diciembre 2017 

7% 

Diciembre 2017 

72% 
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IMAGEN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS 
P7. ¿Tiene usted una imagen positiva o negativa del Presidente Juan Manuel Santos?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 
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Positiva 25% 23% 32% 20% 26% 19% 23% 44% 17% 24% 23% 27% 23% 14% 24% 29% 36% 33% 24% 19% 20% 19% 

Negativa 67% 71% 59% 73% 66% 71% 70% 49% 75% 72% 68% 66% 70% 80% 68% 64% 55% 59% 67% 77% 69% 75% 

No sabe/No 
responde 

8% 6% 9% 7% 8% 10% 7% 7% 8% 5% 8% 7% 7% 5% 8% 7% 9% 8% 9% 3% 12% 6% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 
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APROBACIÓN DE LA GESTIÓN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS 
P8. ¿usted aprueba o desaprueba la gestión del presidente Santos?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

64% 
Desaprueba 

25% 
Aprueba 

8% 
Ni aprueba  
Ni desaprueba 

3% 
No sabe/ 
No responde 

Septiembre 2017 
32% 

Diciembre 2017 

23% 

Septiembre 2017 
54% 

Diciembre 2017 

68% 

Septiembre 2017 
3% 

Diciembre 2017 

1% 

Septiembre 2017 
11% 

Diciembre2017 

8% 
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APROBACIÓN DE LA GESTIÓN DEL PRESIDENTE JUAN MANUEL SANTOS 
P8. ¿usted aprueba o desaprueba la gestión del presidente Santos?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 
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Aprueba 25% 23% 30% 22% 27% 20% 23% 42% 17% 24% 23% 28% 21% 16% 24% 29% 35% 30% 25% 19% 27% 19% 

Desaprueba 64% 66% 56% 70% 62% 69% 69% 45% 74% 60% 64% 64% 66% 72% 66% 62% 53% 58% 62% 74% 59% 74% 

Ni aprueba ni 
desaprueba 

8% 8% 12% 6% 7% 8% 4% 8% 8% 14% 9% 7% 8% 10% 7% 7% 9% 9% 10% 6% 8% 4% 

No sabe/No 
responde 

3% 3% 3% 2% 3% 4% 3% 4% 1% 2% 4% 1% 5% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 1% 6% 3% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 
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Entidades e instituciones 



IMAGEN INSTITUCIONES 
P9. ¿Tiene usted una imagen positiva o negativa de cada una de las siguientes instituciones?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

73% 

72% 

69% 

70% 

69% 

60% 

59% 

58% 

57% 

52% 

55% 

53% 

52% 

50% 

50% 

53% 

47% 

43% 

22% 

22% 

27% 

24% 

24% 

26% 

38% 

35% 

28% 

30% 

34% 

34% 

41% 

39% 

45% 

42% 

44% 

43% 

5% 

6% 

4% 

5% 

8% 

13% 

3% 

7% 

14% 

18% 

11% 

14% 

8% 

11% 

5% 

5% 

9% 

14% 

Positiva - Dic. 2017 Negativa - Dic. 2017 No sabe/No responde - Dic. 2017

Fuerzas Militares 

Iglesia Católica 

Registraduría Nacional del 
Estado Civil 

Medios de comunicación 

Banco de la República 

Defensoría del Pueblo 

Redes sociales 

Policía Nacional 

Iglesias Cristianas 

Positiva - Enero 2018 Negativa – Enero 2018 No Sabe-No Responde – Enero 2018 

52% 

42% 

45% 

21% 

29% 

21% 

11% 

5% 

3% 
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IMAGEN INSTITUCIONES 
P9. ¿Tiene usted una imagen positiva o negativa de cada una de las siguientes instituciones?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

46% 

42% 

42% 

39% 

40% 

37% 

33% 

30% 

32% 

32% 

31% 

29% 

31% 

30% 

30% 

27% 

20% 

20% 

17% 

16% 

45% 

46% 

41% 

42% 

42% 

43% 

52% 

51% 

54% 

52% 

50% 

52% 

49% 

46% 

55% 

56% 

67% 

66% 

74% 

73% 

10% 

12% 

17% 

18% 

19% 

20% 

15% 

19% 

14% 

17% 

19% 

20% 

21% 

23% 

15% 

17% 

13% 

13% 

8% 

11% 

Positiva - Dic. 2017 Negativa - Dic. 2017 No sabe/No responde - Dic. 2017

Fiscalía General de la Nación 

Procuraduría General de la 
Nación 

Contraloría General de la 
República 

Consejo Nacional Electoral 

Justicia especial para la paz (JEP) 

Corte Constitucional 

Consejo de Estado 

Corte Suprema de Justicia 

Congreso de la República 

Partidos Políticos 

Positiva - Enero 2018 Negativa – Enero 2018 No Sabe-No Responde – Enero 2018 

1% 

1% 

-2% 

-19% 

-22% 

-19% 

-18% 

-25% 

-47% 

-57% 
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IMAGEN INSTITUCIONES 
P9. ¿Tiene usted una imagen positiva o negativa de cada una de las siguientes instituciones?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 
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Fuerzas militares 73% 72% 82% 66% 75% 74% 66% 79% 76% 69% 71% 76% 76% 75% 71% 70% 74% 70% 79% 71% 69% 62% 

Iglesia Católica 69% 66% 74% 62% 76% 67% 59% 72% 75% 67% 72% 65% 70% 63% 67% 70% 74% 72% 69% 68% 63% 61% 

Registraduría 
Nacional del Estado 

Civil 
69% 68% 70% 65% 74% 71% 67% 72% 70% 62% 69% 68% 76% 71% 70% 62% 65% 70% 74% 59% 74% 59% 

Medios de 
comunicación 

59% 56% 69% 53% 58% 62% 44% 70% 56% 58% 61% 56% 50% 56% 61% 59% 65% 64% 62% 54% 49% 30% 

Banco de la República 57% 53% 61% 55% 61% 61% 55% 62% 55% 53% 59% 56% 64% 61% 57% 56% 50% 58% 57% 57% 61% 57% 

Defensoría del 
Pueblo 

55% 58% 55% 53% 53% 61% 53% 60% 51% 50% 56% 54% 51% 53% 60% 59% 52% 53% 57% 54% 53% 51% 

Redes sociales 52% 53% 51% 52% 51% 50% 47% 57% 50% 52% 49% 54% 56% 63% 54% 51% 36% 51% 52% 48% 61% 55% 

Policía Nacional 50% 51% 58% 43% 49% 57% 37% 60% 49% 43% 53% 48% 44% 43% 50% 50% 62% 52% 53% 46% 49% 42% 

Iglesias Cristianas 47% 51% 52% 42% 44% 55% 36% 65% 42% 33% 49% 45% 49% 51% 45% 45% 45% 53% 47% 44% 41% 28% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

% Positiva 
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IMAGEN INSTITUCIONES 
P9. ¿Tiene usted una imagen positiva o negativa de cada una de las siguientes instituciones?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 
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Fiscalía General de la 
Nación 

46% 46% 52% 38% 48% 49% 35% 55% 47% 38% 44% 47% 48% 45% 46% 46% 45% 48% 48% 40% 43% 44% 

Procuraduría General 
de la Nación 

42% 41% 52% 41% 36% 44% 38% 59% 37% 32% 40% 45% 42% 41% 43% 39% 46% 42% 43% 42% 43% 41% 

Contraloría General 
de la República 

40% 37% 47% 36% 38% 40% 35% 52% 39% 30% 39% 41% 45% 36% 37% 43% 39% 41% 39% 39% 42% 37% 

Consejo Nacional 
Electoral 

33% 30% 38% 27% 40% 37% 25% 42% 32% 26% 32% 34% 36% 36% 31% 33% 30% 36% 33% 29% 32% 35% 

Justicia especial para 
la paz (JEP) 

32% 30% 37% 29% 33% 32% 29% 48% 23% 29% 32% 32% 33% 27% 33% 32% 35% 39% 29% 29% 39% 20% 

Corte Constitucional 31% 28% 39% 26% 34% 31% 20% 49% 31% 22% 30% 33% 40% 28% 30% 32% 29% 33% 33% 26% 31% 30% 

Consejo de Estado 31% 27% 38% 25% 34% 35% 19% 45% 28% 22% 31% 30% 35% 30% 25% 32% 31% 34% 31% 26% 33% 22% 

Corte Suprema de 
Justicia 

30% 28% 40% 22% 31% 33% 16% 42% 30% 24% 29% 30% 32% 31% 26% 30% 30% 31% 36% 21% 26% 20% 

Congreso de la 
República 

20% 19% 28% 13% 22% 25% 9% 31% 19% 14% 21% 19% 29% 18% 15% 23% 18% 25% 23% 15% 13% 11% 

Partidos Políticos 17% 15% 21% 10% 25% 23% 6% 25% 17% 12% 17% 18% 20% 13% 13% 22% 20% 24% 17% 10% 17% 7% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

% Positiva 
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Elecciones presidenciales 2018 



PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018

Votaría En  
Blanco 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

 
POR FIRMAS 

POLO 
ALIANZA VERDE 

Gustavo Petro 
Urrego 

 
POR FIRMAS 

No Sabe / No 
Responde 

Germán 
Vargas Lleras 

 
POR FIRMAS 

Iván Duque 
Márquez 

 
CENTRO 

DEMOCRATICO 

Marta Lucía 
Ramírez  
Blanco 

 

POR FIRMAS 
 

Humberto De 
La Calle 

Lombana 
 

LIBERAL 
 

Alejandro 
Ordóñez 

Maldonado 
 

POR FIRMAS 
 

Clara López 
Obregón 

 
ASI 

 

Carlos Caicedo 
Omar  

 

POR FIRMAS 
 

Juan Carlos  
Pinzón Bueno 

 
POR FIRMAS 

Rodrigo 
Londoño 
Echeverri 

"Timochenko“ 
 

FARC 

Viviane 
Morales 
Hoyos 

* 
PARTIDO  
SOMOS 

Piedad  
Córdoba Ruiz 

 
POR FIRMAS 

* No se midió en las mediciones anteriores 

No hay diferencias significativas 
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Dif. significativa vs. Total 
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Votaría en blanco 30% 31% 31% 30% 28% 31% 30% 17% 35% 40% 36% 25% 37% 33% 34% 30% 20% 28% 32% 34% 27% 22% 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

14% 15% 10% 18% 11% 24% 17% 7% 10% 13% 11% 16% 10% 12% 15% 17% 15% 10% 12% 16% 26% 31% 

Gustavo Petro Urrego 13% 12% 11% 17% 9% 4% 21% 21% 9% 10% 8% 18% 15% 17% 11% 10% 10% 12% 16% 9% 10% 11% 

No sabe / No responde 8% 7% 6% 4% 16% 9% 5% 8% 12% 6% 12% 5% 4% 7% 5% 10% 13% 8% 11% 7% 4% 1% 

Germán Vargas Lleras 8% 7% 11% 7% 8% 4% 5% 9% 11% 10% 8% 9% 7% 8% 8% 8% 9% 10% 8% 6% 7% 5% 

Iván Duque   Márquez 6% 7% 6% 6% 8% 8% 5% 7% 9% 1% 6% 7% 2% 7% 6% 8% 9% 8% 5% 6% 7% 11% 

Marta Lucía Ramírez 
Blanco 

5% 6% 5% 6% 2% 6% 6% 4% 4% 4% 5% 4% 7% 4% 7% 2% 4% 3% 4% 8% 5% 4% 

Humberto de la Calle 
Lombana 

4% 4% 5% 4% 6% 3% 3% 7% 2% 7% 4% 5% 3% 3% 3% 4% 8% 7% 2% 4% 4% 7% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Dif. significativa vs. Total 
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Alejandro Ordóñez 
Maldonado 

3% 3% 3% 2% 3% 3% 1% 2% 3% 3% 1% 4% 2% 2% 1% 3% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 

Clara López Obregón 3% 2% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 1% 3% 3% 2% 5% 2% 2% 1% 2% 3% 3% 2% 3% 0%  

Carlos Caicedo Omar 2% 2% 3% 1% 2% 0%  1% 6% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 

Juan Carlos Pinzón 
Bueno 

2% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2%  0% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 3% 

Rodrigo Londoño 
Echeverri 

“Timochenko” 
1% 0% 2% 0% 3% 1%  0% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 0%  0%  0% 

Viviane Morales 
Hoyos 

1% 1% 2% 1% 0%  1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2%  0%  0% 

Piedad Córdoba Ruiz 1% 1% 1% 1%  0% 0% 1% 2% 0%  0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 1%  0%  0% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál de ellos votaría? 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

44 



PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Quién cree que va a ganar? 
P11. ¿Cuál de los siguientes candidatos cree usted que va a ganar las elecciones para Presidente de la República?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018

No Sabe / No 
Responde 

Germán 
Vargas Lleras 

 
POR FIRMAS 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

 
POR FIRMAS 

POLO 
ALIANZA VERDE 

Gustavo Petro 
Urrego 

 
POR FIRMAS 

Iván Duque 
Márquez 

 
CENTRO 

DEMOCRATICO 

Humberto De 
La Calle 

Lombana 
 

LIBERAL 

Marta Lucía 
Ramírez Blanco 

 
POR FIRMAS 

Alejandro  
Ordóñez 

Maldonado 
 

POR FIRMAS 

Rodrigo 
Londoño 
Echeverri 

"Timochenko“ 
 

FARC 

Juan Carlos  
Pinzón Bueno 

 
POR FIRMAS 

Clara López 
Obregón 

 

ASI 
 

Viviane 
Morales Hoyos 

* 
PARTIDO  
SOMOS 

Carlos Caicedo 
Omar 

 
POR FIRMAS 

Piedad  
Córdoba Ruiz 

 

POR FIRMAS 
 

Si hay diferencias significativas 

* No se midió en las mediciones anteriores 
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Dif. significativa vs. Total 
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No sabe / no 
responde 

26% 22% 35% 21% 28% 31% 20% 16% 33% 30% 32% 20% 25% 24% 23% 26% 31% 27% 29% 24% 19% 12% 

Germán Vargas Lleras 20% 19% 16% 24% 21% 14% 23% 19% 23% 21% 19% 21% 22% 19% 21% 20% 18% 19% 19% 21% 31% 17% 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

15% 17% 12% 18% 14% 26% 17% 9% 12% 15% 14% 17% 11% 15% 15% 19% 16% 12% 13% 18% 24% 32% 

Gustavo Petro Urrego 13% 18% 11% 15% 9% 5% 19% 23% 10% 10% 11% 16% 17% 16% 13% 12% 10% 11% 18% 10% 9% 9% 

Iván duque Márquez 8% 7% 7% 8% 9% 9% 7% 8% 10% 3% 7% 8% 3% 10% 8% 7% 8% 9% 6% 7% 7% 17% 

Humberto de la calle 
Lombana 

5% 4% 5% 4% 7% 2% 5% 10% 3% 5% 4% 6% 4% 5% 4% 6% 7% 8% 2% 6% 4% 5% 

Marta Lucía Ramírez 
Blanco 

2% 3% 2% 3% 1% 3% 2% 1% 2% 4% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 4% 2%  0% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Quién cree que va a ganar? 
P11. ¿Cuál de los siguientes candidatos cree usted que va a ganar las elecciones para Presidente de la República?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Dif. significativa vs. Total 

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO 
TO

TA
L 

M
e

n
o

s 
2

0
m

il 

2
0

 m
il 

a 
1

0
0

 
m

il 

1
0

0
 m

il 
a 

9
0

0
 

m
il 

M
ay

o
r 

9
0

0
 m

il 

A
n

ti
o

q
u

ia
- 

Ej
e

 
C

af
e

te
ro

 

B
o

go
tá

 

C
ar

ib
e

 

C
e

n
tr

al
-O

ri
e

n
te

 

P
ac

if
ic

a 

Fe
m

e
n

in
o

 

M
as

cu
lin

o
 

1
8

-2
4

 a
ñ

o
s 

2
5

-3
4

 a
ñ

o
s 

3
5

-4
4

 a
ñ

o
s 

4
5

-5
4

 a
ñ

o
s 

+ 
5

5
 a

ñ
o

s 

N
SE

 1
 

N
SE

 2
 

N
SE

 3
 

N
SE

 4
 

N
SE

 5
+6

 

Alejandro Ordóñez 
Maldonado 

2% 3% 3% 2% 1% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 3% 4% 1% 3% 1% 3% 2% 2% 4% 1% 4% 

Rodrigo Londoño 
Echeverri 

“Timochenko” 
2% 3% 3% 1% 2% 4% 1% 3% 1% 2% 3% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 4% 2% 1% 1%  0% 

Juan Carlos pinzón 
Bueno 

2% 2% 3% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1%  0% 

Clara López Obregón 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 1% 3% 0%  0%  0% 

Viviane Morales 
Hoyos 

1% 2%  0% 1% 2% 0%  1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 0%  1% 1% 1% 1%  0%  0% 

Carlos Caicedo  Omar 1% 1% 1% 1% 0% 0%  0% 3% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0%  0% 3% 

Piedad Córdoba Ruiz 1% 0% 1% 1% 1% 0%  1% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1%  0%  0% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Quién cree que va a ganar? 
P11. ¿Cuál de los siguientes candidatos cree usted que va a ganar las elecciones para Presidente de la República?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál nunca votaría? 
P12. ¿Por cuál de los siguientes candidatos nunca votaría?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Diciembre 2017 Enero 2018

Rodrigo 
Londoño 
Echeverri 

"Timochenko” 
 

FARC 

No Sabe / No 
Responde 

Piedad 
Córdoba Ruiz 

 
POR FIRMAS 

Germán 
Vargas Lleras 

 
POR FIRMAS 

Gustavo Petro 
Urrego 

 
POR FIRMAS 

Alejandro  
Ordóñez 

Maldonado 
 

POR FIRMAS 

Iván Duque 
Márquez 

 
CENTRO 

DEMOCRATICO 

Clara López 
Obregón 

 
ASI 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

 
POR FIRMAS 

POLO 
ALIANZA VERDE 

Humberto De 
La Calle 

Lombana 
 

LIBERAL 

Marta Lucía 
Ramírez Blanco 

 
POR FIRMAS 

 

Juan Carlos  
Pinzón Bueno 

 

POR FIRMAS 
 

Viviane 
Morales Hoyos 

* 
PARTIDO  
SOMOS 

Carlos Caicedo 
Omar 

 

POR FIRMAS 
 

Diferencias significativas frente al resto de candidatos 

* No se midió en las mediciones anteriores 
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Dif. significativa vs. Total 
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Rodrigo Londoño 
Echeverri 

“Timochenko” 
39% 38% 39% 42% 37% 41% 38% 28% 47% 40% 40% 38% 49% 41% 46% 32% 29% 34% 42% 41% 34% 47% 

No sabe / no 
responde 

14% 13% 18% 7% 21% 19% 5% 14% 16% 16% 16% 13% 8% 8% 13% 18% 24% 17% 17% 9% 11% 5% 

Piedad Córdoba Ruiz 14% 13% 19% 14% 11% 13% 13% 19% 14% 11% 15% 14% 12% 17% 13% 17% 13% 19% 13% 13% 7% 14% 

Germán Vargas Lleras 9% 10% 6% 9% 13% 4% 12% 11% 10% 10% 9% 10% 10% 12% 7% 13% 5% 7% 9% 10% 17% 9% 

Gustavo Petro Urrego 7% 7% 7% 8% 7% 8% 9% 12% 5% 3% 7% 8% 8% 7% 7% 7% 8% 9% 5% 9% 7% 6% 

Alejandro Ordóñez 
Maldonado 

5% 7% 3% 7% 4% 6% 10% 4% 3% 5% 4% 7% 4% 7% 3% 3% 8% 3% 5% 5% 17% 10% 

Iván Duque Márquez 3% 3% 3% 4% 1% 2% 3% 5% 2% 4% 2% 4% 3% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 5% 2% 3% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál nunca votaría? 
P12. ¿Por cuál de los siguientes candidatos nunca votaría?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Dif. significativa vs. Total 
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Clara López Obregón 2% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 1% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 1% 4% 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 0% 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1% 0%  0% 

Humberto De La Calle 
Lombana 

1% 2% 0%  2% 0% 1% 2% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 

Marta Lucía Ramírez 
Blanco 

1% 2%  0% 0% 1%  0% 1% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 

Juan Carlos Pinzón 
Bueno 

1% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 1% 0%  0%  0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1%  0% 0% 

Viviane Morales 
Hoyos 

1% 0% 0%  1% 1% 0% 0% 0% 0%  2% 1% 0% 1% 1% 1% 0%  0% 1% 0% 0% 1% 0% 

Carlos Caicedo Omar 0% 1% 0% 0%  0% 1% 1% 0%  0% 0% 0% 0% 1% 0%  0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA: ¿Por cuál nunca votaría? 
P12. ¿Por cuál de los siguientes candidatos nunca votaría?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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INTENCIÓN DE VOTO CONSULTAS ABIERTAS 
P15. ¿Por cuál de las siguientes dos consultas abiertas votaría el próximo 11 de marzo?   
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

33% 

32% 

35% 

Iván Duque Márquez, 
Marta Lucía Ramírez 

Blanco y Alejandro Ordóñez 
Maldonado 

Gustavo Petro Urrego y 
Carlos Caicedo Omar 

No votaría por 

ninguna consulta 
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Dif. significativa vs. Total 
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Iván Duque Márquez, 
Marta Lucía Ramírez 

Blanco y Alejandro 
Ordóñez Maldonado 

33% 36% 32% 34% 29% 45% 32% 30% 33% 23% 34% 32% 34% 30% 35% 30% 35% 34% 30% 38% 28% 37% 

Gustavo Petro Urrego 

y Carlos Caicedo 

Omar 

32% 30% 32% 34% 30% 18% 40% 53% 25% 23% 27% 37% 38% 34% 30% 29% 28% 34% 33% 25% 35% 29% 

No votaría por 

ninguna consulta 
35% 34% 35% 32% 41% 37% 28% 17% 41% 54% 39% 31% 28% 36% 34% 40% 37% 32% 36% 37% 37% 33% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

INTENCIÓN DE VOTO CONSULTAS ABIERTAS 
P15. ¿Por cuál de las siguientes dos consultas abiertas votaría el próximo 11 de marzo?   
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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49% 

29% 

21% 

Marta Lucía Ramírez Blanco 
 

POR FIRMAS 

Iván Duque Márquez 
 

CENTRO DEMOCRATICO 

Alejandro  
Ordóñez Maldonado 

 
POR FIRMAS 

Con diferencia  Significativa vs Iván Duque 

INTENCIÓN DE VOTO CONSULTA  
P16. ¿Por cuál de ellos votaría?  
Base: 435 Total encuestados que manifiestan intención de voto en esta consulta 
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Dif. significativa vs. Total 
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Marta Lucía Ramírez 
Blanco 

49% 53% 51% 48% 44% 51% 48% 51% 43% 59% 52% 46% 59% 39% 54% 48% 48% 57% 47% 45% 48% 37% 

Iván Duque 
Márquez 

29% 31% 21% 28% 41% 35% 21% 29% 32% 23% 31% 28% 23% 35% 27% 27% 33% 29% 27% 29% 33% 51% 

Alejandro  
Ordóñez 

Maldonado 
21% 16% 28% 24% 16% 14% 32% 20% 25% 18% 17% 26% 18% 26% 19% 25% 19% 14% 26% 26% 18% 12% 

Base: 435 184 56 147 48 119 61 83 124 48 233 202 75 91 97 79 93 121 138 122 28 26 

INTENCIÓN DE VOTO CONSULTA  
P16. ¿Por cuál de ellos votaría?  
Base: 435 Total encuestados que manifiestan intención de voto en esta consulta 
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INTENCIÓN DE VOTO CONSULTA 
P16A. ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 394 Total encuestados que manifiestan intención de voto en esta consulta 

82% 

18% 

Gustavo Petro Urrego 
 

POR FIRMAS  

Carlos Caicedo Omar 
 

POR FIRMAS  

Con diferencia  Significativa vs Carlos Caicedo 
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Dif. significativa vs. Total 
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Gustavo Petro 
Urrego 

 
82% 80% 73% 89% 87% 83% 90% 73% 85% 92% 76% 87% 81% 83% 83% 85% 80% 81% 87% 75% 91% 68% 

Carlos Caicedo 
Omar 

18% 20% 27% 11% 13% 17% 10% 27% 15% 8% 24% 13% 19% 17% 17% 15% 20% 19% 13% 25% 9% 32% 

Base: 394 152 54 142 46 43 82 138 81 50 169 225 89 98 75 67 65 110 150 80 36 18 

INTENCIÓN DE VOTO CONSULTA 
P16A. ¿por cuál de ellos votaría?  
Base: 394 Total encuestados que manifiestan intención de voto en esta consulta 
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34% 

19% 

10% 

5% 

9% 
8% 

4% 

6% 

1% 
2% 

1% 

28% 

15% 
14% 

10% 
8% 8% 8% 

5% 

1% 1% 1% 

31% 

16% 
14% 

9% 
8% 

6% 6% 6% 

3% 
1% 1% 

Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018

Ninguno 

IDENTIFICACIÓN CON PARTIDOS/MOVIMIENTOS POLÍTICOS 
P19. ¿Con cuál de los siguientes partidos y movimientos políticos se siente más identificado?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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IDENTIFICACIÓN CON PARTIDOS/MOVIMIENTOS POLÍTICOS 
P19. ¿Con cuál de los siguientes partidos y movimientos políticos se siente más identificado?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO 
TO

TA
L 

1
0

0
 a

 9
0

0
 m

il 

2
0

 m
il 

a 
1

0
0

 m
il 

9
0

0
 m

il 

M
e

n
o

s 
2

0
 m

il 
 

A
n

ti
o

q
u

ia
- 

Ej
e

 
C

af
e

te
ro

 

B
o

go
tá

 

C
ar

ib
e

 

C
e

n
tr

al
-O

ri
e

n
te

 

P
ac

if
ic

a 

Fe
m

e
n

in
o

 

M
as

cu
lin

o
 

1
8

-2
4

 a
ñ

o
s 

2
5

-3
4

 a
ñ

o
s 

3
5

-4
4

 a
ñ

o
s 

4
5

-5
4

 a
ñ

o
s 

+ 
5

5
 a

ñ
o

s 

N
SE

 1
 

N
SE

 2
 

N
SE

 3
 

N
SE

 4
 

N
SE

 5
+6

 

Ninguno 31% 35% 29% 32% 28% 30% 36% 18% 33% 41% 33% 29% 30% 35% 34% 31% 26% 25% 32% 36% 38% 34% 

Partido liberal 
colombiano 

16% 15% 19% 13% 16% 18% 12% 16% 14% 18% 17% 15% 16% 12% 11% 16% 23% 20% 16% 13% 8% 7% 

Partido centro 
democrático 

14% 13% 16% 10% 16% 19% 7% 17% 14% 9% 13% 14% 8% 14% 15% 16% 16% 18% 10% 13% 11% 19% 

Partido conservador 
colombiano 

9% 8% 8% 7% 13% 7% 7% 8% 13% 7% 10% 7% 7% 7% 8% 11% 10% 8% 11% 8% 7% 11% 

Partido de la u 8% 6% 5% 11% 9% 5% 11% 10% 6% 9% 8% 7% 9% 8% 10% 5% 6% 10% 6% 7% 6% 4% 

Partido alianza verde 6% 6% 4% 11% 3% 7% 11% 5% 5% 4% 5% 8% 7% 7% 6% 6% 4% 4% 6% 5% 16% 17% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 
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IDENTIFICACIÓN CON PARTIDOS/MOVIMIENTOS POLÍTICOS 
P19. ¿Con cuál de los siguientes partidos y movimientos políticos se siente más identificado?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

Dif. significativa vs. Total 
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Polo Democrático 
Alternativo 

6% 7% 6% 7% 5% 6% 7% 9% 4% 5% 4% 8% 4% 7% 6% 5% 7% 4% 7% 8% 7% 3% 

Partido Cambio 
Radical 

6% 4% 7% 5% 8% 6% 3% 8% 8% 3% 5% 7% 7% 6% 7% 7% 4% 6% 7% 4% 2% 2% 

Partido Opción 
Ciudadana 

3% 3% 4% 3% 2% 2% 5% 7% 2% 1% 3% 3% 8% 4% 1% 1% 2% 3% 3% 4% 3%  0% 

Movimiento Alianza 
Social Indígena 

1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 

Fuerza Alternativa 
Revolucionaria Del 
Común (partido de 

las FARC) 

1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0%  0% 1% 0% 0% 0%  0% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 
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15% 

23% 

17% 

9% 

5% 

9% 

6% 
7% 

5% 

1% 
2% 

1% 

18% 

16% 

14% 
13% 

9% 9% 

5% 

7% 
7% 

1% 1% 
1% 

19% 
18% 

15% 

11% 

8% 7% 
7% 6% 6% 

2% 
1% 1% 

Septiembre 2017 Diciembre 2017 Enero 2018

¿POR UN CANDIDATO DE QUÉ PARTIDO VOTARÍA USTED? 
P20. Para las próximas elecciones de Senado, ¿votaría usted por un candidato de qué partido?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

No 

votaría 
Votaría 

en 

blanco 60 



Dif. significativa vs. Total 
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No votaría 19% 16% 11% 25% 24% 12% 30% 15% 24% 15% 20% 18% 15% 23% 18% 21% 18% 14% 22% 20% 24% 18% 

Votaría en blanco 18% 24% 19% 13% 15% 18% 12% 7% 19% 35% 18% 17% 19% 13% 23% 22% 15% 18% 16% 21% 16% 19% 

Partido liberal 
colombiano 

15% 15% 20% 12% 15% 19% 11% 17% 11% 21% 15% 16% 13% 9% 14% 17% 23% 21% 14% 12% 13% 10% 

Partido centro 
democrático 

11% 9% 12% 10% 12% 14% 7% 14% 12% 5% 11% 11% 9% 13% 9% 11% 12% 14% 10% 9% 6% 19% 

Partido conservador 
colombiano 

8% 8% 11% 6% 8% 10% 5% 8% 10% 6% 9% 7% 9% 7% 8% 8% 8% 6% 11% 6% 6% 5% 

Partido de la u 7% 6% 7% 8% 9% 6% 8% 8% 8% 6% 8% 7% 6% 12% 9% 6% 4% 11% 6% 6% 6% 3% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

¿POR UN CANDIDATO DE QUÉ PARTIDO VOTARÍA USTED? 
P20. Para las próximas elecciones de Senado, ¿votaría usted por un candidato de qué partido?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Dif. significativa vs. Total 
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Partido Cambio 
Radical 

7% 6% 8% 4% 8% 6% 3% 12% 7% 2% 6% 7% 9% 6% 8% 5% 5% 8% 6% 7% 3% 1% 

Partido Alianza Verde 6% 7% 2% 10% 5% 7% 11% 6% 5% 2% 5% 7% 11% 7% 5% 4% 4% 2% 7% 5% 16% 20% 

Polo Democrático 
Alternativo 

6% 6% 7% 8% 3% 4% 8% 9% 4% 5% 4% 8% 4% 6% 6% 5% 7% 4% 6% 8% 7% 2% 

Partido Opción 
Ciudadana 

2% 2% 1% 3% 0%  1% 4% 3% 1%   2% 1% 3% 2% 1% 0% 1% 1% 1% 3% 2% 2% 

Movimiento lianza 
Social Indígena 

1% 1% 0%  1% 1% 1%  0% 0% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 

Fuerza Alternativa 
Revolucionaria Del 
Común (partido de 

las FARC) 

1% 0% 1% 1% 0%  1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

¿POR UN CANDIDATO DE QUÉ PARTIDO VOTARÍA USTED? 
P20. Para las próximas elecciones de Senado, ¿votaría usted por un candidato de qué partido?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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CONFIANZA: ¿A cuál confiaría el cuidado de sus hijos o de su familia? 
P21. ¿A cuál de los siguientes candidatos confiaría el cuidado de sus hijos o de su familia?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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4
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3
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3
%

 

3
%

 

2
%

 

1
%

 

1
%

 

1
%

 

0
,3

%
 

Ninguno Gustavo Petro 
Urrego 

 
POR FIRMAS 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

 
POR FIRMAS 

POLO 
ALIANZA 
VERDE 

Marta Lucía 
Ramírez Blanco 

 
POR FIRMAS 

Germán Vargas 
Lleras 

 
POR FIRMAS 

 

No Sabe / No 
Responde 

 

Iván Duque 
Márquez 

 
CENTRO 

DEMOCRATICO 
 

Clara López 
Obregón 

 
ASI 

 

Humberto De 
La Calle  

Lombana 
 

LIBERAL 
 

Alejandro 
Ordóñez 

Maldonado 
 

POR FIRMAS 

Viviane 
Morales Hoyos 

Juan Carlos 
Pinzón Bueno 

 
POR FIRMAS 

Piedad Córdoba 
Ruiz 

 
POR FIRMAS 

Carlos Caicedo 
Omar 

 
POR FIRMAS 

Rodrigo 
Londoño 
Echeverri 

"Timochenko“ 
 

FARC 
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Dif. significativa vs. Total 
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Ninguno 49% 50% 49% 47% 50% 40% 47% 37% 58% 63% 56% 42% 44% 54% 51% 55% 42% 46% 52% 51% 45% 35% 

Gustavo Petro Urrego 8% 9% 6% 11% 7% 6% 15% 14% 4% 5% 5% 12% 13% 10% 7% 7% 6% 9% 10% 6% 7% 7% 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

8% 7% 6% 13% 7% 18% 10% 3% 6% 5% 8% 9% 7% 8% 11% 7% 9% 7% 6% 8% 19% 27% 

Marta Lucía Ramírez 
Blanco 

6% 7% 5% 7% 5% 5% 7% 9% 5% 5% 7% 6% 10% 4% 8% 4% 5% 7% 4% 7% 7% 10% 

Germán Vargas Lleras 5% 4% 8% 4% 6% 4% 3% 8% 7% 4% 4% 7% 6% 4% 6% 4% 8% 7% 6% 4%   1% 

No sabe / no 
responde 

5% 6% 7% 1% 5% 8% 0% 2% 6% 6% 4% 6% 3% 3% 4% 8% 6% 4% 7% 3% 4%   

Iván Duque Márquez 4% 5% 5% 4% 4% 5% 3% 8% 3% 2% 4% 4% 1% 6% 4% 6% 6% 6% 3% 4% 5% 6% 

Clara López Obregón 3% 2% 1% 4% 5% 5% 5% 3% 2% 1% 4% 2% 6% 3% 1% 2% 3% 3% 4% 3% 2%   

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

CONFIANZA: ¿A cuál confiaría el cuidado de sus hijos o de su familia? 
P21. ¿A cuál de los siguientes candidatos confiaría el cuidado de sus hijos o de su familia?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Dif. significativa vs. Total 
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Humberto De La Calle 
Lombana 

3% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 5% 3% 1% 1% 5% 3% 1% 1% 3% 5% 3% 1% 5% 3% 9% 

Alejandro Ordóñez 
Maldonado 

3% 2% 4% 2% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 2% 4% 2% 1% 4% 2% 4% 3% 3% 3% 1% 3% 

Viviane Morales 
Hoyos 

2% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 3% 0%  

Juan Carlos Pinzón 
Bueno 

1% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 

Piedad Córdoba Ruiz 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 

Carlos Caicedo Omar 1% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 

Rodrigo Londoño 
Echeverri 

“Timochenko” 
0,3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

CONFIANZA: ¿A cuál confiaría el cuidado de sus hijos o de su familia? 
P21. ¿A cuál de los siguientes candidatos confiaría el cuidado de sus hijos o de su familia?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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CONFIANZA: ¿A cuál le dejaría las llaves de su casa? 
P22. ¿A cuál de los siguientes candidatos le dejaría las llaves de su casa?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

Ninguno Gustavo Petro 
Urrego 

 
POR FIRMAS 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

 
POR FIRMAS 

POLO 
ALIANZA 
VERDE 

Iván Duque 
Márquez 

 
CENTRO 

DEMOCRATICO 

Marta Lucía 
Ramírez  
Blanco 

 
POR FIRMAS 

Germán Vargas 
Lleras 

 
POR FIRMAS 

 

No Sabe / No 
Responde 

 

Alejandro  
Ordóñez 

Maldonado 
 

POR FIRMAS 

Humberto De 
La Calle  

Lombana 
 

LIBERAL 
 

Clara López 
Obregón 

 
ASI 

 

Viviane 
Morales Hoyos 

Juan Carlos  
Pinzón Bueno 

 
POR FIRMAS 

Piedad  
Córdoba Ruiz 

 
POR FIRMAS 

 

Carlos Caicedo 
Omar 

 
POR FIRMAS 

Rodrigo 
Londoño 
Echeverri 

"Timochenko
“ 
 

FARC 
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Dif. significativa vs. Total 
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Ninguno 62% 62% 64% 59% 64% 57% 61% 52% 71% 68% 69% 55% 60% 66% 66% 66% 54% 59% 65% 68% 55% 37% 

Gustavo Petro Urrego 8% 9% 6% 10% 6% 4% 12% 14% 4% 5% 6% 10% 11% 8% 5% 7% 7% 7% 10% 5% 9% 8% 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

6% 6% 4% 11% 3% 13% 9% 2% 4% 5% 5% 8% 4% 6% 7% 6% 8% 4% 6% 4% 18% 25% 

Iván Duque Márquez 4% 4% 5% 2% 6% 5% 2% 7% 4% 2% 4% 4% 2% 4% 2% 5% 6% 5% 3% 2% 4% 9% 

Marta Lucía Ramírez 
Blanco 

3% 4% 3% 4% 3% 6% 3% 2% 3% 3% 3% 4% 5% 2% 5% 2% 3% 4% 3% 4% 4% 3% 

Germán Vargas Lleras 3% 4% 3% 2% 4% 3% 1% 5% 2% 4% 3% 4% 2% 1% 4% 3% 5% 4% 3% 2% 0%  2% 

No sabe / no 
responde 

3% 2% 4% 1% 4% 3% 1% 2% 4% 4% 3% 3% 1% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 2% 1%  0% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

CONFIANZA: ¿A cuál le dejaría las llaves de su casa? 
P22. ¿A cuál de los siguientes candidatos le dejaría las llaves de su casa?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Dif. significativa vs. Total 

TAMAÑO MUNICIPIO REGIÓN GÉNERO EDAD ESTRATO 
TO

TA
L 

M
e

n
o

s 
2

0
m

il 

2
0

 m
il 

a 
1

0
0

 m
il 

1
0

0
 m

il 
a 

9
0

0
 m

il 

M
ay

o
r 

9
0

0
 m

il 

A
n

ti
o

q
u

ia
- 

Ej
e

 
C

af
e

te
ro

 

B
o

go
tá

 

C
ar

ib
e

 

C
e

n
tr

al
-O

ri
e

n
te

 

P
ac

if
ic

a 

Fe
m

e
n

in
o

 

M
as

cu
lin

o
 

1
8

-2
4

 a
ñ

o
s 

2
5

-3
4

 a
ñ

o
s 

3
5

-4
4

 a
ñ

o
s 

4
5

-5
4

 a
ñ

o
s 

+ 
5

5
 a

ñ
o

s 

N
SE

 1
 

N
SE

 2
 

N
SE

 3
 

N
SE

 4
 

N
SE

 5
+6

 

Alejandro Ordóñez 
Maldonado 

3% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 2% 4% 1% 2% 2% 3% 4% 3% 2% 3% 4% 7% 

Humberto De La Calle 
Lombana 

3% 1% 4% 3% 3% 2% 4% 3% 3% 1% 1% 5% 2% 1% 1% 3% 5% 3% 1% 4% 3% 6% 

Clara López Obregón 2% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 1% 4% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 0% 0% 

Viviane Morales 
Hoyos 

1% 1% 1% 0% 1% 1% 0%  2% 0% 1% 1% 1% 3% 1% 1% 1%   2% 0% 0% 1% 0% 

Juan Carlos Pinzón 
Bueno 

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0%  1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 2% 

Piedad Córdoba Ruiz 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 

Carlos Caicedo Omar 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 

Rodrigo Londoño 
Echeverri 

“Timochenko” 
0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

CONFIANZA: ¿A cuál le dejaría las llaves de su casa? 
P22. ¿A cuál de los siguientes candidatos le dejaría las llaves de su casa?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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USTED VOTARÍA POR… 
P22. ¿Usted votaría o no votaría por … para que fuera presidente de la república?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

87% 

90% 

83% 
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73% 
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38% 
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36% 

26% 
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12% 

9% 

16% 

10% 

25% 

17% 

33% 

25% 

57% 

49% 

56% 

54% 

58% 

56% 

68% 

62% 

73% 

88% 

84% 

90% 

89% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

2% 

2% 

2% 

1% 

3% 

2% 

4% 

5% 

1% 

3% 

1% 

2% 

2% 

2% 

1% 

Si - Sept 2017 No - Sept 2017 No sabe/No responde - Sept. 2017

Un hombre 

Una mujer 

Una persona afrodescendiente 

Un indígena 

Un sacerdote católico 

Un militar retirado 

Un miembro de la comunidad 
LGBTI 

Un pastor cristiano 

Un ateo 

Un ex guerrillero 

Un ex paramilitar 

Si - Enero 2018 No – Enero 2018 No Sabe-No Responde – Enero 2018 
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USTED VOTARÍA POR… 
P22. ¿Usted votaría o no votaría por … para que fuera presidente de la república?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Un hombre 87% 87% 86% 86% 88% 86% 86% 86% 87% 88% 84% 90% 91% 87% 87% 83% 85% 84% 88% 86% 93% 92% 

Una mujer 83% 83% 81% 86% 81% 78% 86% 81% 83% 87% 83% 82% 92% 86% 89% 79% 71% 77% 84% 83% 92% 90% 

Una persona 
afrodescendiente 

73% 75% 70% 78% 66% 67% 76% 76% 66% 84% 72% 74% 84% 82% 80% 64% 56% 67% 74% 75% 79% 88% 

Un indígena 65% 68% 67% 66% 57% 64% 65% 65% 57% 78% 62% 67% 73% 77% 70% 57% 49% 63% 65% 64% 69% 75% 

Un sacerdote católico 42% 40% 47% 36% 44% 43% 36% 45% 42% 41% 42% 42% 41% 40% 43% 43% 41% 38% 46% 40% 36% 40% 

Un militar retirado 41% 41% 42% 44% 36% 40% 48% 41% 38% 40% 36% 46% 43% 47% 48% 32% 35% 34% 45% 40% 43% 59% 

Un miembro de la 
comunidad LGBTI 

38% 39% 42% 42% 29% 46% 40% 33% 35% 40% 39% 37% 56% 48% 40% 30% 21% 32% 41% 37% 53% 48% 

Un pastor cristiano 31% 36% 33% 26% 27% 35% 23% 38% 26% 30% 30% 31% 32% 34% 36% 28% 25% 32% 33% 28% 22% 27% 

Un ateo 26% 24% 23% 35% 19% 31% 43% 16% 20% 24% 18% 33% 42% 33% 25% 19% 12% 13% 29% 30% 41% 44% 

Un ex guerrillero 10% 9% 9% 12% 9% 6% 15% 12% 8% 8% 6% 13% 14% 12% 5% 10% 7% 7% 10% 10% 13% 20% 

Un ex paramilitar 8% 8% 5% 11% 6% 8% 13% 8% 6% 5% 6% 9% 13% 9% 6% 9% 3% 5% 9% 6% 11% 24% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 
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Coyuntural 



NEGOCIACIONES CON EL ELN 
P24. ¿Considera usted que se debe seguir negociando con el ELN?   
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

49% 
Si se debe seguir  
negociando 

46% 
No se debe seguir 
negociando 

5% 
No sabe/ 
No responde 

72 



Dif. significativa vs. Total 
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Si se debe seguir 
negociando 

49% 53% 50% 46% 49% 45% 49% 57% 42% 55% 44% 55% 41% 45% 53% 49% 56% 54% 50% 41% 54% 44% 

No se debe seguir 
negociando 

46% 42% 43% 51% 45% 48% 48% 40% 51% 38% 50% 41% 51% 50% 41% 46% 40% 43% 46% 49% 38% 55% 

No sabe / no 
responde 

5% 5% 8% 3% 6% 7% 3% 2% 7% 7% 7% 4% 7% 5% 6% 5% 3% 3% 4% 9% 8% 1% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

NEGOCIACIONES CON EL ELN 
P24. ¿Considera usted que se debe seguir negociando con el ELN?   
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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ACTITUD FRENTE A LOS VENEZOLANOS EN EL PAÍS 
P25. Frente a los venezolanos que están llegando al país, Colombia debería:  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

60% 
Darles ayuda  
humanitaria temporal 

12% 
Darles estatus 
de refugiados 

24% 

Deportarlos 

4% 
No sabe / no responde 
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Dif. significativa vs. Total 
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Darles ayuda 
humanitaria 

temporal 
60% 58% 58% 60% 64% 69% 60% 63% 56% 54% 59% 61% 58% 61% 62% 55% 63% 56% 63% 58% 69% 61% 

Deportarlos 24% 23% 26% 23% 25% 11% 26% 24% 34% 22% 25% 23% 21% 23% 24% 31% 22% 24% 24% 27% 19% 14% 

Darles estatus de 
refugiados 

12% 14% 12% 14% 8% 16% 13% 13% 5% 17% 11% 13% 15% 11% 12% 10% 12% 16% 9% 11% 8% 23% 

No sabe / no 
responde 

4% 5% 4% 3% 4% 5% 2% 0% 5% 7% 4% 3% 6% 4% 3% 5% 3% 4% 3% 5% 4% 3% 

Base: 1251 495 175 429 152 253 201 261 326 210 640 611 227 286 256 230 252 337 439 308 102 65 

ACTITUD FRENTE A LOS VENEZOLANOS EN EL PAÍS 
P25. Frente a los venezolanos que están llegando al país, Colombia debería:  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Análisis Adicionales 



INTENCIÓN DE VOTO VS TIPO DE VOTANTE 
P10. Si las elecciones a la Presidencia de la República fueran mañana y se presentaran los siguientes candidatos, ¿por cuál de ellos 
votaría? VS F7. ¿Votó usted en las pasadas elecciones presidenciales del año 2014?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 
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Votó elecciones presidenciales 2014 No votó elecciones presidenciales 2014

Votaría En  
Blanco 

Sergio Fajardo 
Valderrama 

 
POR FIRMAS 

POLO 
ALIANZA VERDE 

Gustavo Petro 
Urrego 

 
POR FIRMAS 

No Sabe / No 
Responde 

Germán Vargas 
Lleras 

 
POR FIRMAS 

Iván Duque 
Márquez 

 
CENTRO 

DEMOCRATICO 

Humberto De La 
Calle Lombana 

 
LIBERAL 

Marta Lucía 
Ramírez  
Blanco 

 
POR FIRMAS 

Clara López 
Obregón 

 
ASI 

Alejandro 
Ordóñez 

Maldonado 
 

POR FIRMAS 

Piedad  
Córdoba  

Ruiz 
 

POR FIRMAS 

Juan Carlos  
Pinzón Bueno 

 
POR FIRMAS 

Rodrigo Londoño 
Echeverri 

"Timochenko“* 
 

FARC 

Carlos Caicedo 
Omar * 

 
POR FIRMAS 

Viviane Morales 
Hoyos* 

 
PARTIDO  
SOMOS 

74% 26% 
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FOCO DE ACCIÓN 

PARA LOS 

CANDIDATOS 

PRESIDENCIALES 



FOCO DE ACCIÓN PARA LOS CANDIDATOS EN LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES 2018 
A NIVEL NACIONAL 

Accionar 

Monitorear 
Mantener 

Temas significativos 

Mantener 

Temas destacados Temas prioritarios 
INSEGURIDAD CIUDADANA 

SALUD 

ECONOMÍA DEL PAÍS 

DESEMPLEO 

CORRUPCIÓN 

EDUCACIÓN 

COSTO DE VIDA 

IMPUESTOS 

ACUERDO DE PAZ 

CONFLICTO ARMADO 

VIOLENCIA 
POLÍTICA 

VIVIENDA 

MIGRACIÓN DE VENEZOLANOS 
LA PARTE SOCIAL 

DROGADICCIÓN 

EL MEDIO AMBIENTE 

POBREZA 

LA MALA ADMINISTRACIÓN DEL PAÍS 
EL TRANSPORTE PÚBLICO 

INTOLERANCIA CIUDADANA 

INFRAESTRUCTURA VIAL 
0%
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20%
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TEMAS QUE LE PREOCUPA A LAS FAMILIAS COLOMBIANAS 

Cinco temas prioritarios que le 
preocupan a las familias colombianas 
y son los más tenidos en cuenta para 
definir el voto para presidencia 
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GAP ENTRE MI 

CANDIDATO Y QUIÉN 

CREO GANADOR EN 

LAS ELECCIONES 

PRESIDENCIALES 

2018 



GAP ENTRE MI CANDIDATO Y QUIÉN CREO GANADOR EN LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES 
2018 – A NIVEL NACIONAL 

| 
Mayor porcentaje de quiénes creen que van a ganar 

vs los que van a votar 

Mayor porcentaje de quiénes van a votar vs quiénes 
creen que van a ganar 

SERGIO FAJARDO VALDERRAMA 

GUSTAVO PETRO URREGO 

GERMÁN VARGAS LLERAS 

IVÁN DUQUE MÁRQUEZ 

MARTA LUCÍA RAMÍREZ BLANCO 

HUMBERTO DE LA CALLE LOMBANA 

ALEJANDRO ORDÓÑEZ MALDONADO 

CLARA LÓPEZ OBREGÓN 

CARLOS CAICEDO OMAR 
JUAN CARLOS PINZÓN BUENO 

RODRIGO LONDOÑO ECHEVERRI 
“TIMOCHENKO” 

VIVIANE MORALES HOYOS 
PIEDAD CÓRDOBA RUIZ 0%
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POR QUIÉN VA A VOTAR 

11.9% 
1.6% 

Germán Vargas Lleras sigue 
teniendo el mayor gap entre 
quienes van a votar por el y 
quienes creen que va a ganar  
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INTENCIÓN DE VOTO 

VS  

NO-FAVORITISMO 

DE LOS CANDIDATOS 

PRESIDENCIALES 



POR QUIÉN VA A VOTAR Y POR QUIÉN NUNCA VOTARÍA EN LAS ELECCIONES 
PRESIDENCIALES 2018 – A NIVEL NACIONAL 

Mayor porcentaje de quiénes nunca votaría vs los 
que van a votar 

Mayor porcentaje de quiénes van a votar vs nunca 
votarían 

SERGIO FAJARDO VALDERRAMA 

GUSTAVO PETRO URREGO 

GERMÁN VARGAS LLERAS 

IVÁN DUQUE MÁRQUEZ 

MARTA LUCÍA RAMÍREZ BLANCO 
HUMBERTO DE LA CALLE LOMBANA 

ALEJANDRO ORDÓÑEZ MALDONADO 

CLARA LÓPEZ OBREGÓN 

CARLOS CAICEDO OMAR JUAN CARLOS PINZÓN BUENO 

RODRIGO LONDOÑO ECHEVERRI “TIMOCHENKO” 

VIVIANE MORALES HOYOS 
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INTENCIÓN DE VOTO 

VS  

CONFIANZA HACIA 

LOS CANDIDATOS 

PRESIDENCIALES 



POR QUIÉN VA A VOTAR VS A QUIÉN CONFIARÍA EL CUIDADO DE SUS HIJOS O DE SU 
FAMILIA - A NIVEL NACIONAL 

Mayor Confianza que voto 

Mayor Voto que confianza 

SERGIO FAJARDO VALDERRAMA GUSTAVO PETRO URREGO 

GERMÁN VARGAS LLERAS 

IVÁN DUQUE MÁRQUEZ 

MARTA LUCÍA RAMÍREZ BLANCO 

HUMBERTO DE LA CALLE LOMBANA 
ALEJANDRO ORDÓÑEZ MALDONADO 

CLARA LÓPEZ OBREGÓN 

CARLOS CAICEDO OMAR 
JUAN CARLOS PINZÓN BUENO 

RODRIGO LONDOÑO ECHEVERRI 
“TIMOCHENKO” 

VIVIANE MORALES HOYOS 

PIEDAD CÓRDOBA RUIZ 
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POR QUIÉN VA A VOTAR 

El nivel de confianza para el cuidado de los hijos o familia en las 
candidatas es mayor a su intención de voto 
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INTENCIÓN DE VOTO 

VS  

CONFIANZA HACIA 

LOS CANDIDATOS 

PRESIDENCIALES 



POR QUIÉN VA A VOTAR VS A QUIÉN LE DEJARÍA LAS LLAVES DE SU CASA 
A NIVEL NACIONAL 

Mayor Confianza que voto 

Mayor Voto que confianza 

SERGIO FAJARDO VALDERRAMA 

GUSTAVO PETRO URREGO 

GERMÁN VARGAS LLERAS 

IVÁN DUQUE MÁRQUEZ 

MARTA LUCÍA RAMÍREZ BLANCO 

HUMBERTO DE LA CALLE LOMBANA 
ALEJANDRO ORDÓÑEZ MALDONADO 

CLARA LÓPEZ OBREGÓN 

CARLOS CAICEDO OMAR 

JUAN CARLOS PINZÓN BUENO 

RODRIGO LONDOÑO ECHEVERRI “TIMOCHENKO” 

VIVIANE MORALES HOYOS PIEDAD CÓRDOBA RUIZ 
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ALEJANDRO ORDÓÑEZ MALDONADO 

CARLOS CAICEDO OMAR 

CLARA LÓPEZ OBREGÓN 

GERMÁN VARGAS LLERAS 

GUSTAVO PETRO URREGO 

HUMBERTO DE LA CALLE LOMBANA 

IVÁN DUQUE MÁRQUEZ 

JUAN CARLOS PINZÓN BUENO 

MARTA LUCÍA RAMÍREZ BLANCO 

PIEDAD CÓRDOBA RUIZ 

RODRIGO LONDOÑO ECHEVERRI 
“TIMOCHENKO” 

SERGIO FAJARDO VALDERRAMA 

VIVIANE MORALES HOYOS 

VOTARÍA EN BLANCO 

NO SABE / NO RESPONDE 
MOVIMIENTO ALIANZA SOCIAL 

INDÍGENA 

PARTIDO CAMBIO RADICAL 

PARTIDO CONSERVADOR 
COLOMBIANO 

PARTIDO LIBERAL COLOMBIANO 

PARTIDO DE LA U 

PARTIDO CENTRO DEMOCRÁTICO 

POLO DEMOCRÁTICO ALTERNATIVO 

PARTIDO ALIANZA VERDE 

PARTIDO OPCIÓN CIUDADANA 

FUERZA ALTERNATIVA 
REVOLUCIONARIA DEL COMÚN 

(PARTIDO DE LAS FARC) 

NINGUNO 

-0,8

-0,6

-0,4

-0,2

0

0,2

0,4

0,6

0,8

-2 -1,5 -1 -0,5 0 0,5 1

ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIAS MÚLTIPLES: 
INTENCIÓN DE VOTO VS PARTIDO O MOVIMIENTO POLÍTICO CON EL QUE SE 
SIENTE MÁS IDENTIFICADO 

Las áreas sombreadas muestran la asociación 
entre la intención de voto por un candidato y el 
partido político con el que se siente más 
identificado. 

Esta asociación significa que los 
encuestados que se sienten identificadas 
con el Partido Centro Democrático tienen 
más intención de voto para los candidatos 
Iván Duque y Alejandro Ordóñez. 
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ALEJANDRO ORDÓÑEZ MALDONADO 

CARLOS CAICEDO OMAR 

CLARA LÓPEZ OBREGÓN 
GERMÁN VARGAS LLERAS 

GUSTAVO PETRO URREGO 

HUMBERTO DE LA CALLE LOMBANA 

IVÁN DUQUE MÁRQUEZ 

JUAN CARLOS PINZÓN BUENO 

MARTA LUCÍA RAMÍREZ BLANCO 

PIEDAD CÓRDOBA RUIZ 

RODRIGO LONDOÑO ECHEVERRI 
“TIMOCHENKO” 

SERGIO FAJARDO VALDERRAMA 

VIVIANE MORALES HOYOS 

VOTARÍA EN BLANCO 

NO SABE / NO RESPONDE 

SALUD 

CORRUPCIÓN 

COSTO DE VIDA 

DESEMPLEO 

INSEGURIDAD CIUDADANA 

ACUERDO DE PAZ 

ECONOMÍA DEL PAÍS 

EDUCACIÓN 

IMPUESTOS 

CONFLICTO ARMADO 

VIOLENCIA 

-0,6

-0,4

-0,2

0

0,2

0,4

0,6

0,8

-0,6 -0,4 -0,2 0 0,2 0,4 0,6 0,8

Esta asociación significa que los 
encuestados que tienen en cuenta temas 
como “Corrupción”, “Educación” y 
“Violencia” para definir su voto,  tienen 
intención de voto por los candidatos Sergio 
Fajardo, Gustavo Petro o Viviane Morales. 

ANÁLISIS DE CORRESPONDENCIA MÚLTIPLES: 
INTENCIÓN DE VOTO Y TEMA QUE TIENE MÁS EN CUENTA PARA DEFINIR SU VOTO 
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Demográficos 



DEMOGRÁFICOS 
F2. Género / F3. ¿Cuál es su edad actual? / F4. ¿A qué estrato socioeconómico corresponde su hogar según los recibos de energía 
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

Masculino 
49% 

Femenino 
51% 

GÉNERO EDAD ACTUAL 

18% 

23% 

19% 

17% 

24% 

Entre 18 y 24 años

Entre 25 y 34 años

Entre 35 y 44 años

Entre 45 y 54 años

55 o más años

ESTRATO 

1 30% 

2 38% 

3 22% 

4 6% 

5 2% 

6 2% 
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DEMOGRÁFICOS 
F5A. ¿Podría indicarme, cuántas personas mayores de 18 años viven en este hogar? / F7. ¿Votó usted en las pasadas elecciones 
presidenciales del año 2014?  / F8. Si las elecciones para escoger el próximo presidente de Colombia fueran hoy, ¿qué tan probable es 
que usted salga a votar?  
Base: 1251 Total encuestas realizadas 

PROMEDIO PERSONAS 
EN EL HOGAR 

PARTICIPACIÓN ELECCIONES 
PRESIDENCIALES 2014 

PROBABILIDAD DE VOTAR 
ELECCIONES 2018 

3,1 personas 

74% 

Si 

No 

26% 57% 

43% 

Seguramente si

Probablemente si
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Anexos 



MUESTRA DETALLADA 

REGION TOTAL Mujer Hombre Estrato 1 Estrato 2 Estrato 3 Estrato 4 Estrato 5 Estrato 6 18 - 24 años 25 - 34 años 35 - 44 años 45 - 54 años 55 o más años 

ANTIOQUIA-EJE 
CAFETERO 

253 129 124 53 90 72 21 11 6 42 58 47 48 58 

BOGOTÁ 201 104 97 14 70 73 27 9 8 33 53 46 34 35 

CARIBE 261 134 127 113 85 38 13 5 7 51 58 52 50 50 

CENTRAL-ORIENTE 326 164 162 78 133 80 26 6 3 62 70 66 60 68 

PACÍFICA 210 109 101 79 61 45 15 7 3 39 47 45 38 41 

TOTAL 1251 640 611 337 439 308 102 38 27 227 286 256 230 252 
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Enero 2018 
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